



# CRONICA DE LA CIUDAD

## ¡Enhorabuena!

Si, enhorabuena para todos, porque en beneficio de todos se ha llevado a cabo la nueva iluminación del Azoguejo y sus alrededores, por cuanto dicha zona es paso obligado para todos los habitantes de la ciudad que quieran moverse de un lado a otro de esta misma.

Cuando el lector pase su vista por estas líneas, estará a punto de inaugurarse el nuevo alumbrado que, como decimos en otro lugar del periódico, se llevará a cabo a las ocho menos cuarto de esta tarde.

La verdad es que ya era hora de llegar a esta inauguración, después de las numerosas pruebas realizadas y de las distintas instalaciones de brazos y faroles. Pero como toda hora y todo momento tiene su llegada, este del nuevo alumbrado llega también hoy, en vísperas de las procesiones y festividades solemnes del Jueves y Viernes Santo, con lo que las noches de estas festividades cobrarán un nuevo brillo y esplendor en nuestra castiza plaza. Por más que, recién inaugurado, tendrá que sufrir los primeros apogones para dejar paso a los cortejos procesionales de dichos dos días.

No queremos en estos momentos de enhorabuena traer a colación otra cosa que el sincero elogio y aplauso al remate de la obra que, gracias a Dios, ha llegado a su fin. Dejemos otros comentarios nada elogiosos y que por fuerza han motivado tantas y tantas pruebas, brazos y faroles instalados y suprimidos.

No; dejemos ahora todo esto y concentremos esta noche en el Azoguejo para contemplar nuestra nueva iluminación, a ver si de una vez nuestro primer monumento destaca como merece en las noches de la ciudad, dejando para la historia del pasado la luz mortecina que le alumbraba y a toda esa zona que, indiscutiblemente, es y constituye el centro y nervio de la Segovia de los tiempos actuales.

Enhorabuena, pues, a todos, y quiera Dios que a la hora de la inauguración oficial y del primer destello del nuevo alumbrado, todo sean elogios y alabanzas a la labor llevada a cabo por nuestro Municipio que, para bien y mejora de la Segovia, tachada de negra y oscura antiguamente, sigue haciendo brotar kilovatios por nuestras calles.



# Información Local

## ESTA NOCHE SERA INAUGURADA LA NUEVA ILUMINACION DEL AZOGUEJO Y SUS ALREDEDORES

Esta noche, a las ocho menos cuarto, tendrá lugar la inauguración del nuevo y moderno alumbrado del Azoguejo y calles adyacentes. Con ello hemos llegado al fin de una serie de pruebas que en dicha zona tuvieron lugar a lo largo de no menos largos meses—años inclusive—, para concluir con esta nueva y moderna instalación que es de esperar merezca la aprobación de todos, puesto que parece entonar bastante más con el carácter monumental de nuestra vieja plaza y sus alrededores.

Ya a comienzos del año, exactamente el 15 de Enero, anunciábamos a nuestros lectores que para Febrero o Marzo estaría terminada esta instalación del nuevo alumbrado. El 19 de Febrero informábamos asimismo del comienzo de los trabajos que, consiguientemente, han tenido una duración de un poco más de un mes, y con los que quedaron en parte desechadas las pruebas anteriores.

Todos recordamos aquellos brazos y focos que fueron los primeros en sustituir a la deficiente iluminación de la zona que, pese al largo tiempo que permanecieron instalados, fueron por fin rechazados.

Siguieron después los clásicos farolillos extendidos a la zona de la muralla y calles de Ruiz de Alda y Fernán García, pero por no agradar tampoco en las distintas pruebas realizadas, y pese también a que lucieron no pocas veces desde su instalación, acabaron igualmente por ser sustituidos en el Azoguejo por los recién instalados en mayor número y de nueva factura con brazos quizás exageradamente barrocos. Siguen, en cambio, en unión de éstos, los instalados anteriormente en las zonas inmediatas al Azoguejo.

Los segovianos todos, que esperaban con ansiedad esta terminación de las obras, tendrán, pues, ocasión de contemplar esta noche la iluminación definitiva de dicha zona.

## En la catedral se han instalado 61 altavoces

Los micrófonos se han situado en el púlpito y en el presbiterio

Con el fin de que en las solemnidades religiosas que se celebran en la Santa Iglesia Catedral, lleguen con la mayor perfección a todos los fieles, se han instalado en nuestro primer templo sesenta y un altavoces que harán más factible la audición de estos actos.

La instalación se paga con los donativos que los fieles depositan en las bandejas durante la celebración de las misas. Los altavoces tienen amplificador de cuarenta vatios distribuidos en el siguiente orden:

Trece columnas sonoras de cuatro altavoces cada una, en las columnas centrales y el presbiterio. Cuatro altavoces en las columnas de las puertas. Un altavoz en el trono y cuatro en el coro.

Los micrófonos están situados uno en el altar mayor y otro en el púlpito. Los altavoces de las columnas sonoras son de dimensiones más pequeñas, que el resto de los altavoces individuales, los cuales están colocados en cajas adornadas. La instalación es microamplificadora y su realización de una manera discreta para que pase inadvertida.

## LOS FILATELISTAS SEGOVIANOS INAUGURARAN LOS LOCALES DE "FILATELICA SIDAC"

Con motivo de la celebración de la fiesta de su Santo Patrón

El próximo día 29 celebrará la Sociedad Filatélica de Segovia y la «Filatélica Sidac», la fiesta de su Patrón, San Gabriel Arcángel.

A las doce se oficiará una misa en la iglesia de San Gabriel (Padres Misioneros) y a continuación se inaugurarán los locales de «Filatelica Sidac», donde se exhibirán las colecciones presentadas al concurso juvenil y se entregarán los premios a los ganadores.

## Campeonato Regional de Baloncesto

Resultados

C. M. U. S. Pablo, 2; C. Ateneo, 2 (No presentado).
Areneros, 21; C. Telefónica, 27.
I. C. A. I., 34; Standard, 32.
C. H. Ferroviarios, 40; Imperio, 46.
L. Italiano, 48; Agromán, 42.
San Pablo, 35; Hispano, 38.
Areneros, 37; C. Ateneo, 35.
Standard, 43; Bancobao, 34.
L. C. A. I.-Cuenca A. R. (Presidente C. C.).
Huracán, 43; C. Telefónica, 30.
Imperio F. J., 53; C. H. Ferroviarios, 43.

## CLASIFICACION

J. G. P. F. C. P.					
I. C. A. I.	20	18	2	720	498
Cuenca	20	17	3	734	506
Imperio	21	14	7	702	643
Hispano	21	13	8	702	697
Huracán	20	13	7	806	679
Telefónica	20	13	7	609	500
Standard	20	11	9	653	616
Bancobao	20	11	9	698	669
Areneros	20	9	11	574	635
San Pablo	19	10	8	559	547
L. Italiano	21	5	16	682	702
Ateneo	20	4	15	593	724
Agromán	20	1	18	418	681
Ferroviarios	18	1	17	451	704

## CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«El beso de Judas» (1), Duración 90 minutos.

## LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 24.—Premiado con 250 pesetas, número 934. Con 25 pesetas, los terminados en 94.

Son muchos los que van conociendo la gran obra nacional que es la Organización de Ciegos; pero necesitan más asiduos del cupón.

**CASA GIVAJA**  
Extraordinaria exposición nuevos modelos de Primera Comunión  
ULTRALAS

NO SE DEVUELVEN LOS COUPONES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

## CULTOS DURANTE EL TRIDUO SACRO EN IGLESIAS PARROQUIALES Y CONVENTOS DE LA CIUDAD

Para mejor orientación de los fieles, recogemos a continuación los horarios de celebración de los cultos durante el triduo sacro de la Semana Santa en diversos templos parroquiales y conventuales de la capital.

	JUEVES	VIERNES	SABADO
San Miguel	18	18	23
San Esteban	18	17	23
San Martín	17	17	23
Santísima Trinidad	17	16,30	23
El Salvador	16,30	15	23,30
San Millán	17	15,30	23,30
Santo Tomás	18	15	23
Santa Eulalia	18	15,30	23
San Lorenzo	17	17	23
San José Obrero	17	15	23
Padres Franciscanos	18	16	23,30
Padres Misioneros	17,30	17,30	23
Monasterio del Parral	18	17	23
Convento de Reparadoras	18	16	23
Convento de MM. Carmelitas	16,30	16,30	23
Convento de Hijas de Jesús	17,30	17,30	23
Convento de San Antonio el Real	17	16	—
Convento de Santa Isabel	16	15	—
Convento de Siervas de María	16,30	16,30	23

## La comunión en los próximos días

El día de Jueves Santo no se puede comulgar en la Misa que se celebra por la mañana en la catedral. Solamente puede hacerse en las misas de la tarde o inmediatamente después. A los enfermos se puede dar la Comunión por la mañana o por la tarde indistintamente.

El Viernes Santo solamente se puede comulgar dentro de los oficios divinos.

El Sábado Santo puede recibirse la Sagrada Comunión solamente dentro de la misa o inmediatamente después de ella.

Las personas que comulguen en la noche del Sábado Santo no pueden volver a comulgar en la mañana de Pascua.

Las condiciones sobre el ayuno eucarístico son: no haber tomado alimento sólido o bebidas alcohólicas tres horas antes. Otras bebidas se pueden tomar hasta una hora antes. El agua no rompe el ayuno eucarístico.

Estas horas se computan para los sacerdotes desde el principio de la misa y para los fieles desde el momento de la Comunión.

## En la iglesia del Seminario

**Jueves Santo**  
Maitines y Laudes a las ocho de la mañana.  
Responsorios:  
I) Nocturno: In monte olivetti, Otaño; Tristis est anima mea, Otaño; Ecce vidimus, Otaño.  
II) Nocturno: Amicus meus, Otaño; Judas mercator, Victoria; Unus ex discipulis, Otaño.  
III) Nocturno: Eram quasi agnus, Otaño; Una hora, Victoria; Seniores populi, Otaño.  
Misa vespertina a las cinco de la tarde.  
Kyries y Gloria, Goicoechea; Sanctus y Agnus, Gregoriano.  
Comunión: Domine non sum dignus, Victoria; Pan divinus, Guerrero; O sacrum convivium, Viadana; O salutaris, Perosi; Adoro te, Wagner.  
Hora Santa a las diez y media.  
Coenantes illis, Haller; Vineam meam, Otaño; Judas mercator, Victoria.

**Viernes Santo**  
Maitines y Laudes, a las once y media de la mañana.  
I) Nocturno: Omnes amici mei, Otaño; Velum templi, Otaño; Vineamea, Otaño.  
II) Nocturno: Tanquam ad latronem, Otaño; Taenebrae, Victoria; Animam meam, Victoria.  
III) Nocturno: Tradiderunt, Otaño; Jesum tradidit, Victoria; Caligaverunt, Otaño.  
Acción litúrgica-post-meridiana, a las cuatro y media de la tarde.  
Popule meus, Victoria; O Domine, Palestrina Adoramus te, Christe, V. Ruffus.

**Sábado Santo**  
Maitines y Laudes, a las diez de la mañana.  
I) Nocturno: Responsorios de Otaño.  
II) Nocturno: Recesit pastor, Otaño; O vos amnes, Victoria; Ecce quomodo, Otaño.  
III) Nocturno: Responsorios de Otaño.  
Vigilia Pascual a las once de la noche.  
Misa de Goicoechea.  
Motetes: Confitemini, Palestrina; Regina coeli, Lotti.  
La iglesia del Seminario estará abierta a los fieles.

## AVISO A LOS PENITENTES DEL PASO CAMINO DEL SEPULCRO

Los penitentes de este paso deberán estar a las ocho en punto de la tarde, del próximo Viernes Santo, en la capilla del Santo Cristo Yacente de la Santa Iglesia Catedral, para recoger los velones y estar debidamente uniformados.—El presidente.

**Muebles**  
**F. ROMAN LOPEZ**  
(Al servicio de su hogar)

Les invitamos a ver nuestra exposición de muebles durante los días de Semana Santa

...y el colchón elástico Flex

**REGISTRO CIVIL**

Cuatro nacimientos y una defunción

Nacimientos: José Luis Sanz y García, hijo de Isidoro y Consuelo; Francisco Javier Martín y Arcones, hijo de Juan Antonio y María Antonia; Alfonso Marina y Grimau, hijo de Francisco y María de la Concepción; María del Carmen Casado y Sastre, hija de Mariano y Carmen.

Defunción: Ricardo Bernaldal y Alvarez, de siete meses.

**FARMACIAS DE GUARDIA**

Para esta noche:  
Cronista Lecea, 6,  
San Francisco, 9.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 6,00 pts. Cada palabra más, 0,90

### SIRVIENTAS

SE necesita muchacha. Razón, Cervantes, 21, principal.

SE NECESITA asistente para matrimonio. Razón, plaza La Merced, 5.

SE necesita, para todo, muchacha. Informes, teléfono 2285.

SE necesita sirvienta para Madrid. Teléfono 2773.

SE NECESITA cocinera o sirvienta sepa de cocina, y niñera, bien retribuidas. Restaurante «El Racimo de Oro».

SE NECESITA sirvienta. Razón, hotel Casas.

SE NECESITA sirvienta para Madrid. Razón, Santo Tomás, 8. Teléfono 1551.

### COMPRAS

COMPRO casa con piso libre o cambio por otra en las mismas condiciones. Razón, Cervantes, 16, La Aragonesa.

### TRABAJO

VAQUERO para ganado cerril, muy urgente. Juan Bravo, 2, Segovia.

SE NECESITAN en Lastras del Pozo vaquero de campo y mozo de labor 2º. Tratar, en Reina Doña Juana, núm. 1, Segovia.

FABRICA de lámparas eléctricas (Bombillas), necesita representante detalle extensamente provincia Segovia. Escribir al 8021. Balmes, 10, Barcelona.

### VARIOS

BATERIAS Tudor. Máximo rendimiento. Mejores precios. La Unión, 26-11.

ARANAS cristal, madera, bronce, material eléctrico. Radio Ruiz, Juan Bravo, 23.

### VENTAS

AVENTADORA Ajuria, número 7, seminueva, con motor nuevo Nova dos caballos, 12.500 pesetas. Cecilio Martín; Turégano.

**PROGRAMAS para SEMANA SANTA**

**CERVANTES:**  
Jueves, 4,30 y 11  
«EL BESO DE JUDAS»  
CERVANTES:  
Viernes, 4,30 y 11  
«MARIA MAGDALENA»

**SIRENAS:**  
Viernes, 4,30 y 11  
«EL BESO DE JUDAS»  
SIRENAS:  
Sábado, 7,30 y 11  
«MARIA MAGDALENA»

Toleradas para menores. Debidamente autorizados por la Delegación del Ministerio de Información y Turismo

**Domingo de Resurrección**  
Cervantes:  
«VIVA LAS VEGAS»  
Sirenas:  
«EL CISNE»

**APERITIVO DE ESTRELLAS DE Gaseosa "La Casera"**

El próximo domingo, 29 de Marzo, programa final de la actual temporada en el cine Victoria, a las 11,30 de la mañana

1.ª parte  
Proyección de la gran película «Jeromín», interpretada por Jaime Blanch, Ana Mariscal, Rafael Durán y Antonio Riquelme

2.ª parte  
Entrega de premios y actuación de los artistas noveles vencedores en el concurso, según votación del público

Finalistas:  
Conjunto Santa Fe (grupo segundo, canción moderna).  
Niño Leoncio Calvo (grupo primero, flamenco).  
Niña Lupita Domingo (grupo cuarto, baile y conjuntos musicales).

Actuaciones extraordinarias:  
María Teresa Herrero.  
Maruja Yuste.  
Luis Maroto.

Canje de bolsas-precinto por entradas en las oficinas de LA CASERA, Los Zuloaga, 3, sábado 28, desde las 3 de la tarde.

Butacas: 10 bolsitas-precinto  
Anfiteatro: 5 bolsitas-precinto

Nota importante: Por tratarse de un programa extraordinario, dedicado especialmente a las personas mayores, se ruega a los menores de 16 años se abstengan de asistir.

**CASA GIVAJA**  
Extraordinaria exposición nuevos modelos de Primera Comunión  
ULTRALAS

NO SE DEVUELVEN LOS COUPONES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

**Mutualidad Segoviana de Seguros**  
Accidentes de Trabajo - Incendios - Individual - Enfermedad

ASAMBLEA Y JUNTAS GENERALES

Se convoca a los señores mutualistas a la Asamblea general ordinaria y Juntas generales ordinarias de las Secciones de Accidentes del Trabajo, Incendios, Individual de Accidentes y Enfermedad que tendrán lugar en el domicilio social el lunes, día 30 de los corrientes, a las doce horas, en primera convocatoria y a las doce treinta horas en segunda, para tratar de lo siguiente

**ORDEN DEL DIA**

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.º Examen y aprobación de la Memoria y Cuentas del Ejercicio 1958.
- 3.º Renovación de cargos.
- 4.º Actas de visita de inspección de 27 de Mayo y 21 de Noviembre y resolución de la Dirección General de Seguros de 7 de Julio de 1958.
- 5.º Proposiciones, ruegos y preguntas.

Segovia, 23 de Marzo de 1959.—El presidente, Ignacio García.

**Importante establecimiento radio y artículos electrodomésticos necesita agentes de venta en toda la provincia.**

Escribir a Publicidad Races. Avda. Fdez. Ladreda, 10, Segovia.

# Mil ochocientas toneladas de nitrato de Cal llegarán a nuestra provincia en los primeros días del próximo mes

## 43 nuevas Cooperativas han sido creadas el año 1958, durante el cual el movimiento de mercaderías de la Unión sumó 44.640.580 pesetas

### El gobernador civil, el jefe de la Unión Nacional de Cooperativas y el secretario general de la Obra presidieron la Asamblea de Cooperativas del Campo

Se ha celebrado esta mañana en la sala de fiestas «Las Sirenas» la Asamblea anual de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, a la que han asistido más de trescientos jefes, secretarios y miembros de todas las Cooperativas de la provincia. Ocupaba la presidencia del acto el gobernador civil, señor Marín Martín, a quien acompañaban el jefe de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo, don Fernando Muñoz Grandes, el secretario general de la Obra Sindical de Cooperación, don José María Jimeno; el delegado provincial sindical, señor Montoya; ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica, señor Pascual; jefe de la Unión Territorial de Cooperativas, señor Escudero; jefe provincial del S. N. T., señor Bocos Cantalpieira; consiliario de las Cooperativas, don Bernardino Arribas; diputado provincial y miembro de la Junta Rectora, señor Encinas de la Cosa, señor Yuste y de la Unión Territorial, señor Canto.

Por el secretario se dio lectura en primer lugar al acta de la anterior asamblea, que es aprobada por unanimidad, y a continuación, el gerente de la Unión Territorial, señor Aragón, dio lectura a la Memoria de actividades desarrolladas por la Unión durante el año y el inventario-balance, que son igualmente aprobados por unanimidad.

### LA MEMORIA

De entre los datos contenidos en la Memoria de actividades, algunos revisten un especial interés y relevancia. Destacan entre ellos los referentes a las nuevas cooperativas constituidas en nuestra provincia durante el año 1958, que suman el número de 43, con lo cual son ya 206 las que funcionan en la provincia, con un total de 15.505 socios. Este dato es por sí bastante elocuente sobre el auge del movimiento cooperativista en Segovia.

Por lo que respecta a la actividad comercial, el movimiento de mercaderías durante el año pasado alcanzó un volumen de 44.640.580 pesetas, con un aumento sobre el ejercicio anterior de 28.526.406. En este movimiento se computan las operaciones de suministros de fertilizantes, semillas, criptogámicos, aperos y maquinarias.

Dato de especial interés es el relativo al capítulo de márgenes de previsión y exceso de percepción, que sale a un promedio de 1,65 por ciento.

### EL SR. ESCUDERO

Finalizada la lectura de la Memoria y balances, toma la palabra el señor Escudero, quien comienza expresando su agradecimiento al gobernador civil, que hoy por primera vez asiste a estas asambleas, y a las demás jerarquías nacionales y provinciales que asisten al acto. Extiende su bienvenida de una manera peculiar a los 43 jefes de las cooperativas de nueva fundación, representantes de unos 2.700 afiliados más. Se refiere seguidamente a la importancia de movimiento cooperativista en la provincia, que superados momentos difíciles se encuentran en un momento interesantísimo, y menciona y agradece las diversas colaboraciones recibidas, tanto por parte de las jerarquías nacionales como en el ámbito provincial.

Afirma después que se ha producido la reorganización hacia una mayor eficacia de diversas cooperativas que funcionaban mal y pasa a tratar el problema de la distribución de nitrógenos. Dice que se ha producido cierta confusión por duplicidad en las peticiones y que ello ha sido debido en algunos casos a una deficiente interpretación de los normas en los peticiones. En todo caso, los cooperativistas deberán formular sus peticiones a través de la Unión Territorial, que las trasladará al S. N. T.

### PETICION DE LA MEDALLA DE LA COOPERATIVA PARA EL DELEGADO SINDICAL

A continuación, el señor Escudero anuncia que se va a dar lectura a unas propuestas que la Junta Rectora acordó en su última reunión elevar a la superioridad si la Asamblea las aprueba. Se refiere la primera a la petición para el delegado provincial sindical, don Francisco Montoya Rico, de la medalla de plata de la Cooperación Agrícola Española. Una gran ovación subraya la lectura de este acuerdo que es aprobado por aclamación.

El otro acuerdo se refiere a un voto de gratitud a todas las autoridades y jerarquías por el apoyo prestado a la labor de las Cooperativas, lo cual asimismo es aprobado por unanimidad.

### PROXIMA LLEGADA DE 1.800 TONELADAS DE NITRATO

A continuación el señor Escudero anuncia que se ha recibido recientemente un escrito de la Superioridad en el que se da cuenta que han sido adjudicadas a la Unión Territorial de Cooperativas del Campo 1.800 toneladas de nitrato de cal, las cuales podrán llegar a los pueblos a fines de mes o a primeros del que viene. La noticia causa una visible satisfacción entre todos los asistentes.

### RUEGOS Y PREGUNTAS

Se abre seguidamente el capítulo de ruegos y preguntas e interviene en primer lugar el representante de La Higuera, quien dice que, al parecer

por el escaso rendimiento de sus tierras, varios pueblos han sido eliminados del reparto de abonos, y que confían en que éstos les llegarán, aunque no saben cuándo.

El gerente de la Unión contesta que aún no se ha recibido el total del cupo provincial y que en algunos pueblos se alarman porque no reciben los vales, pero que este año los vales no se envían hasta que no se cuenta con los abonos ya adjudicados en firme. Se han dado ya los abonos a unos quince o veinte pueblos y faltan los demás. En La Higuera precisamente ya está hecha, hace poco, la adjudicación.

El representante de Villacastín interviene a continuación para expresar su gratitud al S. N. T. por sus entregas de abonos a crédito.

Seguidamente el representante de Sotillos expresa su queja de que las

## EL SEÑOR MONTOYA RICO

A continuación hace uso de la palabra el señor Montoya Rico, quien expresa su emocionada gratitud por la petición en su favor de la Medalla de Plata de la Cooperación, y dice que no es él el merecedor de esta distinción, sino todos los colaboradores, jefes y encuadrados, que unidos han trabajado en defensa de sus intereses legítimos y para la estructuración de un cooperativismo potente en nuestra provincia.

Dice después que es grande su satisfacción al ver que ha sido lograda

## EL SECRETARIO GENERAL DE LA OBRA

Seguidamente, hace uso de la palabra el secretario general de la Obra Sindical de Cooperación, quien afirma su satisfacción por asistir a este acto, que le pone en contacto con la realidad de nuestro campo. Felicita a la Unión Territorial por su auge y su progreso en la creación de nuevas Cooperativas, y dice que nota que están un poco retrasados en lo que afecta a la creación de cajas de

extensiones de secano más pobres, en la serranía, no cuentan con cupo de fertilizantes para sus cultivos de centeno, lo cual agrava su precaria situación.

Contesta el señor Escudero, en el sentido de que tiene noticias de que en adelante se va a dar mayores facilidades a estos cultivadores de terrenos de menos rendimiento, de forma que no sólo el cultivo del trigo sino también de otros cereales cuenten con cupo de fertilizantes. Afirma que es propósito del Ministerio de Agricultura ampliar dichos cupos a estos cultivos más pobres, aunque todavía no puede afirmar cuándo se llegará a esto. Del Ministerio han pedido datos de este problema y él cree que el año que viene probablemente la concesión de abonos a los cultivos más pobres de secano será una realidad.

la perfecta unión sindical en el campo, y que algunas rencillas y diferencias que habían brotado entre Hermandades y Cooperativas han sido barridas. No hay lugar para la diferencia, todos somos unos. La hermandad es la presencia de la Organización Sindical en el campo, y la cooperativa es como un órgano comercial de la Hermandad. Se han establecido normas que regulan las relaciones entre ambos organismos sin dejar posibilidad a ningún roce.

crédito. Es necesario, dice, activar esto, de tan vital importancia para que el campo pueda resolver su situación, muchas veces circunstancial, de penuria. Quiere que salgáis de aquí con el propósito de fomentar la creación de estas cajas para constituir luego la caja central.

Seguidamente, anuncia un acontecimiento de gran importancia en el campo de la Cooperación, que será el Congreso Nacional de Cooperación que tendrá lugar en Madrid en Noviembre próximo. En este Congreso se está preparando, el coopera-

tivismo nacional hará acto de presencia en Madrid y se dará a conocer y se estudiará el perfeccionamiento y puesta al día de la legislación cooperativa.

## El Sr. Muñoz Grandes

El jefe de la Unión Nacional de Cooperativas se levantó seguidamente a hablar, y después de felicitar a los campesinos segovianos por el brillante florecimiento del cooperativismo en la provincia, manifestó su satisfacción por haber asistido a tan brillante acto, que es muestra de cómo la unión bajó el lema de la cooperación «Todos para uno y uno para todos», se consiguen todas las metas propuestas. Acerca de la petición de la Medalla de la Cooperación para el señor Montoya, manifestó que nunca tan merecida como en este caso. Reafirmó asimismo lo dicho por el señor Jimeno sobre la necesidad de completar la estructuración del campo español con la creación de las cajas de crédito, absolutamente necesarias para el auge económico y la mejora del nivel de vida en el campo.

## EL GOBERNADOR CIVIL

Cerró el acto el señor gobernador civil de la provincia señor Marín Martín, con unas palabras de agradecimiento por la acogida dispensada a la Asamblea, a la que tenía un especialísimo interés en acudir para tomar contacto directo con los problemas de nuestra agricultura. Se refirió a la experiencia recogida en otras provincias sobre el valor efectivo y real del proceder de las Cooperativas, en beneficio de todos, y afirma que lo que se haya conseguido en otras partes se puede conseguir aquí y superarlo, y que Segovia está en un momento de verdadera superación en este sentido.

Tuvo unas palabras de elogio para nuestro delegado sindical provincial, merecedor de la medalla que se solicita, y felicitó a todos por su entusiasmo en seguir las directrices superiores, trabajando con entusiasmo en el engrandecimiento de nuestro campo y de nuestra provincia.

## Notas de la Región

**Burgos:** Comenzó la feria con mucha oferta y poca venta  
**Zamora:** Déficit municipal de 176.000 pesetas en 1958  
**Avila:** 400 cristales y 6.000 bombillas repuso el Ayuntamiento

### PALENCIA VALLADOLID

En una popular salchichera de esta ciudad, las clientes esperaban su turno, cuando uno de los jamones colgados del techo se desprendió y cayó sobre una de las clientes; del golpe vino el correspondiente susto; del susto, la silla para que la cliente se sentara; de la silla el abanico, y del abanico la reacción de satisfacción porque la cliente se repuso y todo quedó en susto, y para que el susto terminase de pasar, la cliente recibió como obsequio un retazo de jamón.

### BURGOS

Para el comienzo del próximo verano, el Ayuntamiento de Atanda de Duero proyecta el adecentamiento de las márgenes del río Duero a su paso por aquella población. Serán sembrados de hierba los terrenos inmediatos, construyéndose un embarcadero de recreo y en esa misma zona será instalado un parque infantil, con todas las atracciones propias de los mismos.

—Dió comienzo en esta ciudad la feria de San José, concurriendo ganado de Burgos, Palencia y algo de Santander, así como compradores de bastantes provincias.

Bajo un régimen de lluvia y viento que causó las naturales molestias en la feria, transcurrió la jornada advirtiéndose desde los primeros momentos mucha oferta pero pocas transacciones, sin duda por los altos precios del ganado.

Por ejemplo, hubo pareja de bueyes que se llegó a cotizar a 42.000 pesetas.

En el porcino, los que antes costaban 400 pesetas valieron ayer 650, y los de dos arrobas alcanzaron hasta la cifra de 800, en lugar de las 600 que no hace mucho se pedía.

Por lo que se refiere al lanar, por una oveja con cría se llegó a pagar de 1.200 a 1.300 pesetas, cuando antes se pagaban a 800.

En los precios del caballar se notó sostenimiento dentro de su tónica alcista.

Los servicios municipales registraron la siguiente entrada: caballar, asnal y mular, 1.227; vacuno, 847; porcino, 634, y lanar, 2.050.

## GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

**CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL**  
Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis  
San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

**JOAQUIN VELASCO MARTINEZ**  
Del Hospital Militar  
Medicina interna Rayos X  
Consulta diaria Muerte y Vida, 2, 2.º Segovia

**M. HERRERO MARTIN**  
Especialista en niños, Rayos X  
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6  
Plaza del Corpus, 7, pral. B  
Teléfono 18-41 Segovia

**DR. LUIS PEREZ CASANOVA**  
Partos y enfermedades de la mujer Rayos X  
Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 15-30

**M. NINO-DENTISTA**  
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6  
En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

**DR. F. PEREZ GALLARDO**  
Puericultor del Estado y de la Beneficencia Provincial  
Especialista de niños, Rayos X  
Consulta diaria: De 12 a 2  
Plaza de San Martín, 4. Telf. 16-64

**PAULO GIL MUÑOZ**  
Aparato digestivo, Rayos X  
Horas de Consulta: De 12 a 2  
Plaza de la Merced, 5. Teléfono 18-08

**EUGENIO MANZANARES**  
Cirujano  
Cirugía general, Huesos, Articulaciones, Rayos X, Ultrasonidos  
Consulta diaria: De 1 a 2 y de 3 a 5  
Segovia. Plaza Dña Sanz, 1. Tlf. 1381

**F. MAROTO GRANDE**  
Garganta, nariz y oídos  
Consulta: De 10 a 11 y de 4 a 6  
Ochoa Ondátegui, 6, 2.º. B.—Segovia  
Telfs: Clínica, 2508. Domicilio, 2244

**JESUS H. CANO**  
Médico-oculista  
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid, por oposición  
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6  
Avd. Fernández Ladreda, 6, Segovia  
Teléfono 2713

**A. TRAPERO CARO**  
Medicina interna, piel y sexuales Rayos X  
Consulta diaria: 10,30-11,30 y 4,30-5,30  
Gobernador Fernández Jiménez, 2  
Teléfono 2631. Segovia

**D. VIDAECHEA**  
Médico-oculista  
Del Hospital Oftalmólogo del Estado por oposición  
Colón, 1  
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6  
Teléf. Clínica, 2049. Domicilio, 1302

**GABRIEL SANZ DELGADO**  
Garganta, nariz y oídos  
(Ex ayudante del doctor Hinojar)  
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6  
Avenida Fernández Ladreda, 10  
Teléfono consulta: 2811  
Segovia

**A. MARTI ABAD**  
Pulmón-Corazón, Rayos X  
Aparato de Electrocardiografía  
Consulta diaria: De 11 a 1 y de 4 a 6  
Escuderos, número 6, 2.º. Telf. 29-38  
Segovia

**CARLOS DE LA FUENTE**  
Médico puericultor del Estado y de la Obra «18 de Julio»  
Consulta diaria  
Avenida Fernández Ladreda, 12  
Teléfono 13-71

**J. HERRERO GARCIA**  
Médico estomatólogo  
Enfermedades de boca y dientes Rayos X. Clínica dental  
Avenida Fernández Ladreda, 14, 1.º  
Consulta diaria (excepto los martes)

**CANDIDO GARCIA MARTIN**  
Del Hospital de San Juan de Dios  
Dermatólogo del Estado por oposición  
Piel, Sangre y Sexuales  
Análisis clínicos  
Consulta diaria: 12 a 2 y 6 a 8. Avenida Fdez. Ladreda, 2 (Azoguejo). Telf. 1465

**MANUEL FERNANDEZ CUARTERO**  
Diplomado en Cirugía General y Ortopédica  
Del Hospital Militar  
Consulta diaria: de 12 a 2  
Calle de la Para, número 2 (hotel).  
Teléfono 2178. Segovia.

**LUIS DE ANDRES SOLER**  
Cirujano callista  
Nuevo sistema electromanual para consulta y domicilio  
Consulta diaria: De 3 a 5  
Roble, 14. Teléfono 1915

1929 - 1959  
**30**  
ANIVERSARIO

**Su radiogramola PHILIPS**  
**Su máquina de afeitar PHILIPS**  
**Su cocina eléctrica**  
**Su batería de cocina**  
**Su silla para niño VEDETTE**

...y todos los artículos que le ofrecemos en nuestro establecimiento de Azoguejo, 7, pueden resultarle completamente

## GRATIS

Por cada compra le regalamos una tarjeta que tomará parte en 30 sorteos progresivos. A las que resulten premiadas les devolveremos el importe total de su compra, cualquiera que sea su cuantía entre 30 y 30 mil duros.

### PRIMER SORTEO: 30 DE MARZO

Felipe Martín Manrique  
**GALERIAS S<sup>ta</sup> COLUMBA**  
Azoguejo, 7 - Segovia - Teléfono 18-10

**Juan Bravo, 15**

**Juan Bravo, 15**

**Juan Bravo, 15**

## Traspaso

Acreditado comercio en el mejor sitio calle comercial, primer orden. Escaparates a dos fachadas; bodegas, trastienda etc.  
Informes por escrito a **Publicidad ULTRALAS**  
San Juan, 17

**Juan Bravo, 15**

VIDA LITURGICA

Jueves Santo

Por la austera magnificencia de los ritos y por la importancia de éstos en la vida de la comunidad cristiana, el Jueves Santo sólo puede compararse a la solemne vigilia pascual.

Ya desde los comienzos de la Iglesia, a la conmemoración de la INSTITUCION DE LA EUCARISTIA se añaden otros dos ritos propios de este día: la reconciliación de los penitentes y su admisión en la comunión de la Iglesia, y la consagración del crisma y la bendición de los...

1959 es el año de la amistad hispano-holandesa

Ha declarado en Barcelona el embajador de los Países Bajos

Barcelona, 24.—El embajador de los Países Bajos en España, ha declarado que «1959 es el año de la amistad hispano-holandesa». Ratificando esta amistad se prepara un festival español en Holanda, del que son organizadores los Ministerios de Información y Turismo y de Asuntos Exteriores, junto con otras personas particulares.

Consistirán en unas manifestaciones de pintura moderna española, actuación de coros y danzas y grupos de flamenco y, posiblemente, en unos recitales musicales. Los actos se verificarán del 15 de Abril al 15 de Junio próximos, durante cuyas fechas habrá también una exposición de artículos comerciales españoles.

«Las relaciones entre nuestros dos países son tan cordiales—subrayó el embajador—, que también este año, las Fiestas de la Vendimia, en Jerez de la Frontera, estarán dedicadas a Holanda».

Igualmente se congratuló el embajador de la supresión de los visados en los pasaportes.

GRANJA PRADILLO

Pollitas de 2 y 3 meses para poner en Junio Molinos, 9 Teléfono 1764 Daoiz, 19 Teléfono 1452

Señora... sus hijos merecen un "FLEX" su esposo merece un "FLEX"

Damasco especial

Aguatado de algodón blanco

Loneta con fibra incrustada

Muelles sin nudos

COJCHON FLEX

PÍDALO A SU PROVEEDOR y si quiere lo mejor... pida un URAN FLEX

Depósito exclusivo: F. ROMAN LOPEZ (al servicio de su hogar) Juan Bravo, 34

santos óleos en orden a la administración del bautismo en la vigilia pascual.

Por lo que tiene de recuerdo de la INSTITUCION DE LA EUCARISTIA, ya desde el siglo IV fue llamado entre los latinos este día IN CENA DOMINI, así como entre los griegos SANCTA ET MAGNA FERIA V.

La memoria de la INSTITUCION DE LA SS. EUCARISTIA encuentra su natural solemne celebración en el Santo Sacrificio de la Misa, juntamente con la participación sacramental de toda la Comunidad cristiana (sacerdotes y fieles) ofrecido por la tarde, al ocaso del sol, aproximadamente a aquella misma hora en que nuestro Salvador se sentó por última vez a la mesa con sus discípulos.

Los liturgistas ven aquí la imagen de la última Cena del Señor con sus discípulos; como entonces el Señor celebró y distribuyó la Eucaristía a los apóstoles, así en la misa de esta feria, celebra solemnemente el más digno, distribuyendo la comunión a los demás.

No es de extrañar que un día tan lleno de dulces recuerdos—aunque esté puesto en la cumbre de la celebración cuadregesimal, cuando los mismos misterios del día preparan para la Pasión de Cristo—tenga un claro CARACTER FESTIVO Y ALEGRE, significado por el color de los ornamentos (blanco = signo de alegría), por el blanco velo que cubre la cruz del altar; y porque, comenzando el «Gloria», las campanas extienden ampliamente su voz, como un novísimo efluviado de estrepitosa alegría, antes que el GRAN SILENCIO sumerja nuestros ánimos en la piadosa meditación de los divinos misterios del Triduo Sacro.

Rito totalmente peculiar de este día es la BENDICION DE LOS SANTOS OLEOS, que hasta la instauración del nuevo «Ordo» estaba encuadrada en la misa pontifical de este día, y que actualmente—aunque también reservada al obispo en la Catedral—tiene un ceremonial propio, restaurando así la Misa Crismal de venerable antigüedad.

De suyo estas ceremonias no tienen relación con el misterio del Jueves Santo, pero están directamente ligadas con los sacramentos del Bautismo, Confirmación, Orden y Extremaunción, y los textos tienen marcado sabor bautismal. Se colocó este rito hoy para aligerar la liturgia de la vigilia pascual, y como el Viernes y el Sábado eran «aliturgicos», se puso el Jueves.

De la importancia que la Iglesia concede a la bendición de los Santos Oleos, da una idea la solemnidad y majestad con que se celebra este rito, en el que—por decir algo sobre él—intervienen, además del obispo, doce sacerdotes, siete diáconos, siete subdiáconos y los acólitos y ministros necesarios.

Una tercera misa existía en la antigüedad en la que se tenía la RECONCILIACION DE LOS PENITENTES. Caída en desuso esta significativa práctica, la S. C. de Ritos no ha juzgado del caso restablecer la misa correspondiente. Sin embargo su espíritu podrá colmar la mañana del Jueves Santo actual en la preparación de los que se acercan a PURIFICARSE EN EL SACRAMENTO DE LA CONFESION para cumplir con el precepto anual.

El recuerdo de la conducta de Nuestro Señor no hubiera estado completo si entre los ritos de esta semana no se hubiera dejado un sitio al insigne acto de humildad que El quiso unir, como ejemplo, al precepto de la caridad fraterna, al lavar los pies a los apóstoles.

Este rito recibe el nombre de MANDATO, de aquellas palabras del Señor con que comienza la primera antífona que en el mismo se canta: «Mandatam novum do vobis», y—como acto de caridad—se encuentra ya en los comienzos del cristianismo. Hasta hace poco era tradicional en los monasterios practicarlo a los peregrinos o huéspedes que a ellos acudían.

Sin embargo era un rito que parecía sólo propio de las comunidades religiosas y capitulares, e incluso, en los últimos años se relegó entre las acciones paralitúrgicas, bien como acto catequético, bien como acto de caridad entre los diversos grupos de fieles. Pero no faltaron quienes pidieron su inclusión en la liturgia de este día, que es lo que ha venido a hacer el nuevo «Ordo», si bien con facultad de celebrarlo solamente en donde persuada a ello una razón pastoral, indicando la misma S. C. de Ritos la oportunidad de que, como consecuencia de este acto, los fieles abundan en obras de caridad cristiana.

Como el Viernes Santo es un día alitúrgico, necesariamente pedía que para la comunión de los sacerdotes y...

Ya hemos dicho que el Jueves Santo es el DIA EUCARISTICO POR EXCELENCIA. La adoración que se hace después de la misa vespertina es en memoria de la institución de la Eucaristía y del sacerdocio, por eso—dice el P. Bugnini—es totalmente erróneo hablar de «sepulcro», palabra que debe borrarse del vocabulario litúrgico. La genuina tradición siempre se opuso a esta significación. Por esta razón están totalmente prohibidos los signos externos que pudieran avalar esta interpretación.

Resaltemos, finalmente, cómo los textos litúrgicos de este día nos hablan también con insistencia de la TRACION DE JUDAS. Es el reverso de la medalla. Al amor de Cristo se opone nuestra ingratitud. A la institución de la Eucaristía, la conducta del Traidor. A la entrega de sí mismo y a su donación total mediante el sacrificio y el convite eucarístico, nuestra perfidia y pecado (crimen de Judas, fuga cobarde de los discípulos, negaciones de Pedro, sacrilegios de los que reciben indignamente el cuerpo de Cristo), cuando nuestra respuesta debiera ser la entrega y la oblación a Cristo, por el camino del amor y de la correspondencia.

AMOR, en la tarde silenciosa del Jueves Santo, ante el Monumento silencioso. AMOR. Jesús no va hablando esta tarde más que de AMOR, hablando como no habló jamás: AMAOS COMO YO OS HE AMADO. OS DEJO UN MANDAMIENTO NUEVO, EL DE AMAROS. Marcha al suplicio, y es por AMOR; por AMOR es por lo que va a morir; y deja tras de sí el divino sacrificio y el dulce sacramento, sacrificio y sacramento de AMOR.

Del Monasterio de Santa María del Perral (Monjes Jerónimos)

antes de adquirir una motocicleta

... y él le confirmará que no necesita Vd. comprar una motocicleta de gran cubaje teniendo a su disposición un CICLOMOTOR ECHASA, que sorprende por su rendimiento igual al de máquinas de mayor tamaño. Cambio de velocidades al manillar, como un scooter. Tiene 3 marchas. Le sobra potencia para subir las cuestas más empinadas. Prácticamente, no tiene averías... ¡y todo esto a un coste reducido y casi sin consumo de gasolina!

Por si fuera poco, no necesita matrícula ni carnet de conducir. ¿No cree que le conviene ver un ECHASA antes de decidirse a adquirir un medio de locomoción?

CICLOMOTOR ECHASA PARA IR... Y VOLVER A CASA!

FABRICADO POR ECHAVE, ARIZMENDI Y CIA., S. A. EIBAR (GUIPUZCOA)

VEALO Y PRUEBELO EN: FERRETERIA BORREGON Cervantes, 18 SEGOVIA

LAS MEJORES BICICLETAS: ECHASA

Publicidad

SIGUEN las MATANZAS EN MOSUL

a la lucha entre las distintas tribus

Washington.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario). Para la prensa mundial constituyó un verdadero misterio lo que sucediera en Mosul. Se dio curso a las formaciones, pero éstas venían o de una radio desconocida o de las fuentes interesadas gubernamentales. La verdad es que carecíamos de toda observación directa y de todo contacto con el lugar de escena, donde se desarrollaron los acontecimientos.

LA VERDAD

Ahora, empieza a saberse la verdad y aparece ésta en toda su integridad: aquellos sucesos, que empezaron en una disensión entre el Gobierno de Bagdad y uno de los jefes militares más adictos al general Kassem, han terminado por un sangriento episodio de lucha entre las tribus, las cuales aprovecharon esa oportunidad para un balance de cuentas, de esos que son tan frecuentes entre los curdos y los beduinos de aquellas regiones y en especial de los desiertos.

UNA SALA PARA SUBASTA DE LIBROS EN BARCELONA

Barcelona, 24.—Ha sido inaugurado un local para subasta de libros, al estilo de los existentes en las principales capitales del mundo, y especialmente en París, centro de las subastas bibliográficas de toda Europa. Dicho local ha sido instalado en la rambla de Cataluña y creado por un grupo de librerías anticuarias y bibliófilas para intensificar el interés del público hacia los libros y evitar la dispersión de bibliotecas que, de otra manera, estarían condenadas a desaparecer.—Cifra.

Un violento vendaval desgarró en tres trozos el manto de la Virgen de la Esperanza en Murcia

(Viene de la página 6)

La última que salió fue la del Santísimo Cristo de la Expiración, que se venera en la iglesia conventual de San Pablo. Esta Cofradía es conocida por la de los estudiantes.

MARCEL ACHARD, EN MADRID

Madrid, 25.—Procedente de París llegó al aeropuerto de Barajas el escritor francés Marcel Achard, autor de la comedia «Pátata», recientemente aplaudida en los escenarios madrileños. M. Achard pasará unos días en España.

LA COFRADIA DE LOS MARRAJOS, EN CARTAGENA

Cartagena, 24.—Con buen tiempo desfiló la procesión de penitencia y promesas de la Santísima Virgen de la Piedad, a cargo de la Cofradía de los Marrajos. Las calles del recorrido estaban totalmente llenas de fieles. Figuraba en la procesión el paso de la Virgen de la Piedad, deslumbrada de luz y flores.

EL «ENCUENTRO», EN VALLADOLID

Valladolid, 24.—El tiempo ha experimentado un nuevo cambio, que ha permitido esta noche la salida de la emotiva procesión del Encuentro de la Santísima Virgen con su Hijo en la calle de la Amargura. La imagen de Nuestra Señora de las Angustias, acompañada por sus cofrades, por una parte, y por otra el grupo escultórico Camino del Calvario, con la talla del Nazareno, que partió del santuario nacional de la Gran Promesa, custodiada por representaciones de todas las cofradías vallisoletanas, coincidieron en la abarrotada plaza Mayor, ante la Casa Consistorial.

JESUS DEL VIA CRUCIS, EN ZAMORA

Zamora, 24.—Esta noche recorrió las calles de la capital la procesión que organiza la Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Via Crucis. Salió de la iglesia salesiana de la Universidad Laboral, y después de cruzar la población se dirigió a la parroquia de San Frontis, en el barrio del mismo nombre, situada en la margen izquierda del Duero. Un gentío inmenso presenció el paso del cortejo, a pesar del frío reinante.

PROCESION DEL PERDON, EN CUENCA

Cuenca, 24.—Esta noche recorrió las calles la procesión del Perdón, que salió de la iglesia parroquial del Salvador. La integran los pasos de San Juan Bautista, Santa María Magdalena, Nuestro Padre Jesús Nazareno y la Santísima Virgen de la Esperanza.

Se calculan en dos mil los asesinatos, debidos a la lucha entre las distintas tribus

ta de Mosul. Chuaf logró poner calma a la población, pero haciendo sentir la fuerza de su mano sobre los elementos procomunistas de la ciudad.

LA MUERTE DE CHUAF

Esta actuación ya no mereció la aprobación de Kassem en manos de gente inclinada hacia Moscú y entonces sobrevino el choque. Chuaf reunió a los oficiales de su ejército, se puso en contacto con los beduinos, mientras sus enemigos fueron al desierto e hicieron otro tanto con los curdos. Bagdad tomó parte por los adversarios de Chuaf, con la certeza que el primer avión de la capital iraquí, que allí llegara, se prendió al jefe y éste fue herido de un trozo de metralla. Confiamos que fue trasladado al hospital y puesto a cobrar el precio puesto su cabeza por el gobierno de Bagdad.

LOS KURDOS

Los chaméres recibieron el embate de las tribus beduinas y éstos aprovecharon la oportunidad para apoderarse de sus bienes. Los kurdos son los elementos más trabajados por los rusos y entre ellos tiene Mosul los mejores adeptos, pues no poseen sus dirigentes han sido formados en la sombra del Kremlin y constituyen los kurdos, extendidos por el Irán, Turquía, el Líbano, etc., que en otros tiempos formaban un reino, un centro de reivindicaciones nacionalistas contra los mismos árabes.

LA MATANZA PROSIGUE

La matanza es de rigor en aquellas tierras de la vieja Mesopotamia. Los descendientes de los asirios, es decir los kurdos mismos, recuerdan el barbarie de sus sentimientos. En las orillas de Mosul, entre las arenas del desierto, se persigue a los árabes a los cuales se les califica de naserianos ayudados por los propios rusos.

UBALDO DE LEÓN

PATITAS

Kaki Cambell a 25 pesetas hijas de reproductores importados de Holanda, con certificado garantía. (Machitos, a 5 pesetas)

POLLITAS SEXADAS

RODHE ISLAND, PRATS LEONADA, CASTELLANA NEGRA GIGANTE, LE GORH, PLYMOUTH BARRADA. Gran selección de razas. NO COMPREN SIN COMPROBAR ANTES LA EXTRAORDINARIA CALIDAD DE NUESTRO GANADO. Visiten nuestro escaparate y la de incubaciones.

TAFER

(Al fruto por la semilla) San Agustín, 18. Teléfono 2488. Pabellón RACES

ACCESORIOS CHEVROLET

Venta exclusiva: LA SERRANA. Fernández Ladreda, 9. ULTRALAS

300 AÑOS DE EXPERIENCIA SUIZA

RELOJ DE LA MAS ALTA PRECISION. CAUNY Impermeable 100%. a precios populares

Uno de los mejores relojes suizos a precio popular

Publicidad

Publicidad

Publicidad

Publicidad

Publicidad

Publicidad

Publicidad

Publicidad

Publicidad

# COMENTARIOS TAURINOS



## COMO CLASIFICAR LA ATMOSFERA DEL "TURBIO PLANETA DE LOS TOROS"

### Hacia una Federación de clubs y un Consejo Superior nacional

Ya está en marcha la temporada. Ya se ha movilizad la propaganda "administrativa" a bombo y platillo. Ya hay pacientes en el Sanatorio de Toros. Ya se han cortado buen número de trofeos. Ya se han registrado los primeros «lentos» del año. Ya se han hecho públicos los carteles de las ferias más famosas. Ya se anuncian nada menos que once corridas de toros para la «isdrada» madrileña. Ya se habla de jóvenes «fenómenos revolucionarios» y de exclusivas sensacionales. Ya todo, en fin, ha vuelto a funcionar en el planeta taurino que, en puridad, no es tan turbio como se ha dicho, pues se transparenta su trasfondo y pese a neblinas y veladuras, los secretos de la administración son «secretos a voces».

El motor de la fiesta nacional se ha puesto en marcha al ritmo que en temporadas precedentes y no hay síntomas de que vaya a producirse ninguna «panne» ni siquiera avería de gravedad.

Sin embargo, los buenos aficionados no consiguen calmar su disgusto y ansiedad por el rumbo tortuoso de la fiesta. Se sabe y está en el ambiente que hay muchas corruptelas que deben corregirse y muchas lacras que han de sanarse. Como secuela de una conferencia del ilustre cronista don Gregorio Corrochano, en el Círculo de Bellas Artes de Madrid, se ha pedido que se extirpe la vigilancia para impedir que retorne la vergüenza del «afiteado» de los toros.

Ya nadie ignora que, pese a la prohibición decretada de «arreglar» las defensas de las reses, este truco volvió a rebrotar como mala hierba. Muchos hay para impedirlo. Lo que se pide es que se apliquen sanciones a rajatabla contra quienes transgreden lo que está ordenado.

Se habla también de la reforma urgente del Reglamento taurino. Y, a este respecto, se ha sugerido por el presidente de la «Peña Taurina Fedrés», de Albacete, la conveniencia de constituir una Comisión de siete «doctores» (léase aficionados) que se encargarían de redactar el proyecto de reforma del Reglamento en el plazo perentorio de un mes y presentarle al ministro de la Gobernación.

En esta misma propuesta se apoya también la debatida idea de constituir un Consejo Superior Taurino y unos Consejos regionales consultivos como cabeza rectora u organismos supremos de la apetecida Federación de Asociaciones Taurinas.

El procedimiento puede ser análogo al de las Federaciones deportivas, cuya eficacia y autoridad en todo lo que se relaciona con la organización y ejercicio del fútbol y otros deportes está bien demostrada. ¿Por qué no puede hacerse lo mismo con la fiesta nacional como el más castizo y genuino espectáculo español...?

Yo he apoyado reiteradamente el proyecto de una Federación Taurina que habría de cristalizar en un Consejo Superior nacional encargado de hacer cumplir el Reglamento y velar por el normal desarrollo de la fiesta, preconizando siempre su pureza, el esplendor artístico y la defensa del aficionado.

Esta «defensa del aficionado» es precisamente la que ahora no existe, por la sencilla razón de que el aficionado no puede inmiscuirse en la organización interna del espectáculo. Ha de aceptar lo que le ofrecen—muchas veces con trampa y cartón—o renunciar a su espectáculo favorito. Todo podría arreglarse poniendo al día, con plena efectividad, un nuevo Reglamento ajustado a la ya ineluctable evolución artística del toro y dotando al pretendido Consejo Superior Nacional Turino de las mismas prerrogativas que disfrutan, por ejemplo, los Comités de Competición de las federaciones futbolísticas. Estos, como es sabido, tienen facultades para imponer sanciones, suspender en el ejercicio del deporte hasta decretar la inhabilitación definitiva de los jugadores, árbitros, entrenadores y aun directivos de los clubs, cuando cometen faltas graves contrarias a la deportividad y a los reglamentos federativos.

Pues algo así pudiera hacerse con la fiesta nacional. No existe, en realidad, ninguna diferencia. Con ello se clarificaría la atmósfera del turbio planeta taurino y renacería la confianza del aficionado, hoy lleno de resquemores, desconfianzas y escepticismos. Y lo que puede hacerse debe hacerse.

CURRÓ ALAMARES

Señora: ¡Interesante para Vd!  
Pida información de las acreditadas COCINAS «FAR» de GAS BUTANO  
Visite a  
**J. HORCAJO, S. A.**  
Fernández Ladreda, 15

# Aquí, todos los DEPORTES

## Cómo se jugarán las promociones y las fases de campeones y subcampeones de Tercera

Madrid, 24.—La Federación Española de Fútbol ha dado a la publicidad su circular número 18, que dice así:

**Promociones.**—Próxima la finalización del Campeonato Nacional de Liga en sus tres Divisiones, procede fijar las fechas y normas de los partidos de promoción entre las mismas, desarrollando el plan aprobado por el pleno y transcrito oficialmente por medio de nuestra circular número 2 de 24 de Julio de 1958.

**Primera-Segunda.**—Las fechas fijadas en principio para la promoción de los clubs 13 y 14 de Primera División y el número 2 de cada grupo de Segunda son las de 10 y 17 de Mayo. Existe la posibilidad de que cualquiera de los clubs que deban jugar estas promociones se hallen aún implicados en la Copa de S. E. el Generalísimo. En este caso sus partidos serán aplazados hasta el domingo inmediato posterior a aquel en que termine su compromiso en dicha competición.

De acuerdo con lo previsto, jugará un Primera contra un Segunda, emparejándose a los cuatro club mediante un sorteo que se celebrará el lunes 20 de Abril, a las ocho de la noche, en nuestro salón de actos de S. Agustín, 3. Dicho sorteo establecerá no sólo el nombre de los respectivos adversarios, sino el orden de campos en que las dos promociones se van a jugar. Los dos vencedores jugarán en Primera División en la temporada próxima.

**Segunda-Tercera.**—En la fase de grupos de Tercera División existe el caso especial de los grupos sexto y séptimo, regidos por la Federación Catalana, los cuales se relacionan entre sí por última vez, puesto que a partir de la temporada próxima serán dos grupos totalmente independientes e iguales a los del resto de España.

Según las normas especiales dictadas en su día, antes de comenzar la temporada de juego, los clubs clasificados 1 y 2 del grupo sexto pasarán a jugar la fase de Campeones de Tercera, en tanto que los 1 y 2 del grupo séptimo se enfrentarán con los números 3 y 4 del grupo sexto, para dar los clasificados que juegan la fase de subcampeones de Tercera.

Esta promoción previa entre 3 y 4 del grupo sexto y 1 y 2 del grupo séptimo, se jugará el día 26 de Abril, enfrentándose un club de un grupo contra otro y dando dos vencedores. La competición será regida por la Federación Catalana.

Fase de campeones de Tercera.—En primer lugar se efectuará con los 13 campeones de grupos de Tercera

y el subcampeón del sexto, un sorteo que tendrá lugar el lunes 20 de Abril, a las ocho de la noche, en San Agustín, 3, a fin de dejar dos exentos de la primera eliminatoria. Los doce restantes serán agrupados por proximidad geográfica en los posibles, y en dos fechas, 3 y 10 de Mayo, darán seis clasificados, que en unión de los exentos, jugarán nuevamente entre sí los días 17 y 24 de Mayo. Los cuatro vencedores finales ascenderán a Segunda División para la próxima temporada, ocupando los lugares 15 y 16 de cada grupo, que descienden automáticamente a Tercera.

Fase de subcampeones de Tercera. Idéntico sorteo que el anterior, se celebra el 20 de Abril para declarar los exentos de la primera eliminatoria. En este sorteo entrarán los doce subcampeones de grupos de Tercera, más los dos catañanos, declarándose dos exentos. Los doce restantes jugarán entre sí los días 3 y 10 de Mayo; a los seis vencedores se unirán los dos exentos, jugando sendos partidos los días 17 y 24 de Mayo y dando cuatro vencedores.

Estos cuatro clasificados se enfrentarán, en promoción, a los clubs 13 y 14 de cada grupo de Segunda, mediante un acoplamiento por proximidad geográfica que oportunamente será fijado, jugándose los días 31 de Mayo y 7 de Junio dos partidos, uno en cada campo. Los cuatro vencedores jugarán en Segunda División la próxima temporada.

Con respecto a estas promociones entre equipos de Segundo y Tercera División, se hace la salvedad de que si algún club de Segunda sigue implicado en la Copa de S. E. el Generalísimo, sus partidos serán aplazados hasta el domingo inmediato posterior a que acabe su compromiso en la misma.

**El portero de un club modesto resulta muerto de un puntapié**

Molina de Segura (Murcia), 24.—En un centro sanitario benéfico de la capital, ha fallecido Antonio Pina Díaz, de 19 años de edad, de una familia modesta de esta localidad. El pasado domingo se jugaba un encuentro de fútbol del campeonato comarcal de Acción Católica (aspirantes), entre los equipos Estrella F. C. y Aspa F. C.

Cuando los equipos iban empatados a cero, el joven portero del Estrella, Antonio Pina Díaz, quiso impedir el remate a gol de Rubio, delantero del equipo contrario, arrojándose a los pies de éste y recibiendo un fuerte golpe en el vientre bajo. Le fueron prestados los primeros auxilios

en el campo de juego y trasladado a un centro de la capital, Antonio Pina Díaz falleció después de ser intervenido.—Añil.

### MOTORISMO

#### Nuevo récord de velocidad

Martigny (Suiza), 24.—El corredor motociclista suizo, Florian Camathias, ha establecido un nuevo récord del mundo con 23,4 segundos—153,846 kilómetros por hora—en un kilómetro, con salida parada en las categorías 500 c. c., 750 c. c. y 1.200 c. c., en la clase de motocicletas con sidecar.

Camathias, de 35 años de edad, campeón del mundo de moto con sidecar, realizó esta nueva hazaña en la autopista de Martigny Vernayaz y en el primer intento cubrió el kilómetro en el tiempo de 23,6 segundos y la

vuelta la realizó en 23,2. La nueva marca la logró en el quinto intento. Esta nueva marca mundial será anotada en el libro de records internacionales con la velocidad de 154 kilómetros por hora.

Camathias pilotaba una máquina alemana «Bmw», de 495 c. c. y dos cilindros, mientras Milani pilotó cuando logró su récord, una máquina italiana.

### BOXEO

**El español José González vence en Módena**

Módena (Italia), 24.—El púgil español José González, de Barcelona, ha vencido a Federico Risio, de Italia, por puntos, en combate concertado a ocho asaltos, en la categoría de los pesados.

## COSTUMBRES Y TRADICIONES DE LA CUARESMA Y DE LA SEMANA SANTA

Un pueblo netamente religioso, como el español, tiene que tener un rico folklore para todas las conmemoraciones. Sobre la Cuaresma y Semana Santa, recordamos haber leído o escuchado algunas costumbres muy curiosas que vamos a recapitular y que, al parecer, siguen practicándose en algunos lugares.

### «La dama de los siete pies»

Aún se mantiene en algunos pueblos de Cataluña y Andalucía la de colocar en la cocina de la casa, el Miércoles de Ceniza, la figura de una mujer con una bacalada y una cesta de hortalizas que simboliza la abstinencia de carne. Lo curioso es que por debajo de las faldas asoman nueve pies, que se van arrancando uno cada viernes de Cuaresma, constituyendo, por tanto, un práctico calendario cuaresmal que advierte los días en que hay que ayunar y prescindir de la carne en las comidas.

### El origen de la Semana Santa en Sevilla

Se cree que las mundialmente famosas procesiones de Sevilla arrancan de una antigua tradición que data nada menos que de 1521. El primer marqués de Tarifa fue en peregrinación a Tierra Santa y recorrió fervorosamente el camino del Calvario, tomando las medidas exactas de las estaciones (en total, unos 3,5 kilómetros), para trazar el Via Crucis que parte de la capilla de la Flagelación del palacio sevillano denominado popularmente «Casa de Pilatos». Este Via Crucis se considera el más antiguo de Occidente y que sirvió de modelo a los que existieron o aún existen en muchos pueblos españoles, formados por cruces de piedra o de madera.

### «EL ROMANCE DE LA BARAJILLA»

No hace mucho tiempo, se reprodujo, en «Mundo Pintoresco» de esta agencia de prensa Argos, «el romance de la barajilla» que sigue cantándose en algunos pueblos de Siria. Cada carta de la baraja recuerda un pasaje de la Pasión del Señor y de los Dolores de la Virgen, haciéndose en la letrilla consideraciones de devoción y arrepenimiento. Parece que lo siguen cantando, en algunos lugares sorianos, las mozas «cuasmeras», al recorrer las casas pidiendo limosna, durante la Cuaresma para alumbrar el Monumento del Jueves y Viernes Santo. Las muchachas llevan una cruz adornada con cintas de vivos colores, hasta el Domingo de Pascua, fecha en que las quitan y cubren el Crucifijo con un paño morado.

### LOS «CANTAORES» DEL IMPERIO ROMANO

Es ésta una tradición que parece que se conserva en Puente Genil (Córdoba). Todos los domingos de la Cuaresma, hasta el de Ramos, una nutrida comitiva denominada del «Imperio Romano» con música y «cantaores» sube a la ermita de nuestro Padre Jesús Nazareno, situada en lo alto de un cerro, llamado Cima del Calvario. Ante la puerta del santuario se entona no sólo el Miserere, sino que los miembros penitentes, vestidos de soldados romanos, cantan saetas al estilo andaluz. Otras variantes son la de Orihuela (Alicante), donde se cantan temas alusivos a las fechas durante los siete días de la Semana de Pasión, ante las rejas de los conventos de clausura, y la de Pozoblanco (Córdoba), donde las

serenatas, con coros y orquestas se dan todos los sábados de Cuaresma, desde las once de la noche hasta la madrugada, de casa en casa de parientes y amistades.

### «LAS CAMPANAS DE LOS AUROROS»

Son grupos de ocho o diez huertanos de Murcia que cantan la Salve de la aurora (al venir el día) todos los sábados. Durante la Cuaresma, estos mismos coros ensayan «las correlativas», canciones antiguísimas, con música de sabor morisco, que entonan durante la Semana Santa.

### CARAMELOS DE MEDIO METRO

También en Murcia, así como en Alicante, Eldá, Cartagena y otras poblaciones levantinas, se elaboran por esta época grandes cantidades de caramelos de tamaño descomunal (hasta de medio metro), para ser repartidos por los «nazarenos» entre los fieles que presencian el paso de las procesiones. Los dulces van envueltos en papel que llevan impresos los versos compuestos por poetas populares, transmitidos de generación en generación, sin que se sepa ya quiénes fueron sus autores.—ARGOS.

## AGRICULTORES APICULTORES

Modernizando vuestras explotaciones aumentaréis el rendimiento, reduciendo gastos y trabajo.

GRUPOS para RIEGO y accesorios para ios mismos.

RIEGO por ASPERSION sistema Wright.

ARADOS de VERTEDERA o DISCOS, tipos «CANTALAPIEDRA» (en exclusiva).

INSECTICIDAS contra la «pulgilla» de la remolacha.

HERBICIDAS.

## APICULTURA

Colmenas movilizadas de «La Moderna Apicultura» (en exclusiva para Segovia).

TODA CLASE DE MAQUINARIA, APEROS Y ACCESORIOS AGRICOLAS.

# Agro

(Al servicio del campo)  
Plaza del Corpus, 8. Segovia.  
Teléfono 2353  
Publicidad RACES. Tel. 2900

# Gaseosa La Casera

## sigue regalando billetes del Banco de España



En estas fotografías dos momentos de la última entrega de premios efectuada en el Cine Victoria

¡Usted puede ganar miles de duros!

El próximo sorteo tendrá lugar el 6 de abril en combinación con la Lotería Nacional y serán distribuidas

100.000 pesetas

Canjee usted cada 30 bolsitas-precinto por un boleto numerado, en las oficinas de LA CASERA, Los Zuloaga, 3, por las mañanas, de 9 a 1 y por las tardes de 3 a 6

El primer premio vale DIEZ MIL DUROS



Pida siempre **LA CASERA,** pero exija en cada botella la bolsita-precinto **¡Buena suerte!**

**Juan Bravo, 15**

**Juan Bravo, 15**

**Juan Bravo, 15**

## Un violento vendaval desgarró en tres trozos el manto de la Virgen de la Esperanza en Murcia

### Es de terciopelo y oro y el viento comenzó a derribar también el trono

Cinco cofradías con diez "pasos" desfilaron ayer por las calles de Málaga

En Granada salió un Vía Crucis para el que se instalaron catorce altares

## Continúan desfilando con gran esplendor en toda España los cortejos procesionales

Sevilla, 24.—Hoy han desfilado siete cofradías con igual esplendor y devoción que los días anteriores. La primera que salió fue la de la Congregación de los Javieles, de la iglesia de los Jesuitas, con su paso único del «Cristo de las Almas». Siguió la del Cristo de la Salud y del Buen Viaje, de la parroquia de San Esteban, cuya salida atrae siempre a gran número de personas por las dificultades que ofrece la estrechez de su puerta ojival, que ponen a prueba el arte del capataz y de los costaleros. La Cofradía de los Estudiantes, con su imagen del «Cristo de la Buena Muerte», obra de Juan de Mesa, llevaba numerosísimos penitentes con cadenas a los pies y cruces de madera.

## SORAYA provoca la alteración en el tráfico de Roma

300 personas la esperaban a la salida del hotel

Roma, 24.—La princesa Soraya y una multitud de romanos, que esperan que contraiga matrimonio con un príncipe italiano, han provocado una alteración en el tráfico rodado de la ciudad.

Soraya abandonó el hotel donde se hospeda, en la vía Veneto, poco después de mediodía, y en la calle fue recibida por unos trescientos romanos, que la esperaban.

Circulan insistentes rumores en esta ciudad de que la princesa contraerá matrimonio con el príncipe Orsini, que vive a dos manzanas de distancia del hotel donde la ex Emperatriz de Persia se aloja durante su actual estancia en Roma.

Soraya, vestida con gran sencillez y sin sombrero, salió del hotel y tomó un coche, acompañada por su madre, entre los flogonazos de los fotógrafos. Efe.

## Toda la moneda de cinco céntimos va a ser retirada

Madrid, 24.—El «Boletín Oficial de las Cortes Españolas» publica en su último número un proyecto de ley por virtud del cual las plazas de juez de Primera Instancia e Instrucción que se desempeñan actualmente por magistrados de entrada, podrán ser ocupadas en lo sucesivo por éstos o por los de ascenso, indistintamente.

Los magistrados de estas dos categorías podrán prestar servicios en las Audiencias, con la excepción para los de entrada en las de Madrid y Barcelona.

El mismo número del «Boletín» inserta un proyecto por el que se autoriza al ministro de Hacienda para emitir hasta 200 millones de pesetas en piezas de diez céntimos. El detalle de dicha moneda, su composición, diámetro, peso y aleación se confiere a resolución ministerial. Tres meses después de aprobada la correspondiente ley, quedará suprimida la fracción de cinco céntimos de peseta, cuya moneda será retirada de la circulación contra canje de su valor.

Las piezas de diez céntimos se admitirán en las cajas públicas sin limitación, y entre particulares hasta 25 pesetas, cualquiera que sea la importancia del pago.

## Ayer hubo eclipse de Luna, visible en España

Madrid, 24.—Hoy se ha registrado un eclipse parcial de Luna, visible en España. El primer contacto con la penumbra se produjo a las 17 horas 55 minutos. Primer contacto con la sombra en un punto del limbo, a 49 del subvértice hacia Oriente. Medio del eclipse, a las 20 horas 11 minutos. Último contacto con la sombra en un punto del limbo, a 13 de su vértice boreal hacia Occidente. Último contacto con la penumbra, a las 22 horas 27 minutos.—Cifra.

Del barrio de San Benito salió la Cofradía de la Presentación de Jesús al Pueblo. De la parroquia de San Nicolás salieron los pasos de Nuestro Padre Jesús de la Salud y Santísima Virgen de la Candelaria, y de la parroquia de San Vicente, la Cofradía de Jesús ante Anás. Por último salió de su parroquia, sita en el barrio de Santa Cruz, el Santísimo Cristo de la Misericordia.

El fervor y solemnidad de los desfiles han sido extraordinarios. Presenció las procesiones desde el balcón del palacio arzobispal el cardenal arzobispo, doctor Bueno Monreal.

## DIEZ PASOS EN MALAGA

Málaga, 24.—Hoy, Martes Santo, han desfilado cinco cofradías, con un total de diez pasos. La ciudad está cada día más animada con la llegada de numerosos forasteros para presenciar las solemnidades de la Pasión.

La primera procesión que ha desfilado esta noche ha sido la de Nuestro Padre Jesús del Rescate y María Santísima de Gracia.

La segunda que ha hecho su desfile fue la de la Cofradía del Cristo de la Agonía y María Santísima de las Penas. Como es tradicional, esta imagen ha lucido su manto de flores naturales, realizado por los jardineros malagueños, empleándose en su confección 20.000 claveles blancos. Ha presidido el cortejo el embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Lodge.

A continuación ha desfilado la Hermandad de Nuestro Padre Jesús de la Humillación y María Santísima de la Estrella, cuya imagen es Patrona nacional de la División Azul.

De la iglesia de Santiago hizo su salida procesional la Cofradía de Nuestro Padre Jesús de la Sentencia y María Santísima del Rosario, ambos contornos magníficos que estrenaban este año. Han presidido los magistrados del Tribunal Supremo don Manuel Soler y don Manuel de la Plaza. También ha desfilado en esta procesión el matador de toros José María Recondo.

Por último, lo ha hecho la Cofradía de Nuestro Padre Jesús de la Pasión en el Monte Calvario y María Santísima del Rocío, una de las hermandades más populares y que goza de más simpatía de la Semana Santa malagueña.

## CATORCE ALTARES PARA UNA PROCESION GRANADINA

Granada, 24.—Cuatro cofradías con ocho pasos han desfilado esta noche por las calles granadinas. A primera hora de la noche una ligera llovizna hizo temer que se suspendieran estos desfiles. La lluvia cedió en la calle a la procesión de Nuestro Padre Jesús de la Sentencia y Nuestra Señora de las Maravillas, pero después de las nueve y media de la noche cesó, y estas cofradías y las restantes pudieron hacer su recorrido oficial.

La procesión más evocativa de esta jornada ha sido la del santo vía crucis, salida de la iglesia catedral. Al paso de esta procesión han sido erigidos catorce altares.

## TRES COFRADIAS SALIERON EN CORDOBA

Córdoba, 24.—El tiempo siguió siendo muy benigno, lo que favorece el esplendor de la Semana Santa.

Esta noche salieron tres cofradías. La primera lo hizo de la iglesia de los salesianos, con dos pasos, el de Jesús en el Prendimiento, estrenado este año, y el de Nuestra Señora de la Piedad.

La segunda Cofradía que hace es...

## Lotería Nacional

Madrid, 25.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

CON 600.000 PESETAS

15.886.-Madrid, Almería, Málaga, Sevilla, Astorga.

CON 300.000 PESETAS

35.137.-Madrid.

CON 150.000 PESETAS

13.897.-Guecho, Madrid, Almadén, Alicante, León, Olot, Monforte, Bilbao.

CON 9.000 PESETAS

18.934.-Valencia.

24.508.-Madrid, Bilbao, Línea de la Concepción, Estepa, Cáceres, Gijón, Santiago.

34.951.-Madrid.

45.042.-Valencia.

37.865.-Barcelona.

50.165.-Palma de Mallorca.

50.610.-Madrid.

50.750.-Valencia.

50.367.-Zaragoza.

54.776.-Bilbao.

## Nuevas luchas en Lhasa

13.000 monjes tibetanos se han unido al levantamiento

Nueva Delhi, 24.—Nuevas luchas entre tibetanos y comunistas chinos se han producido en Lhasa, afirman fuentes informadas de esta capital.

Las noticias dicen que trece mil monjes tibetanos se han unido al levantamiento contra los chinos rojos, aunque no se tienen informaciones sobre lo cruento de la lucha. Por otra parte, estos informes no han podido ser confirmados oficialmente.

La lucha comenzó en la capital tibetana la semana pasada, cuando los miembros de la tribu Jamba se levantaron en armas al extenderse unos rumores que indicaban que el dirigente espiritual tibetano, el Dalai Lama, que cuenta veintitrés años de edad, iba a ser llevado por los comunistas a la China roja.

## REFUERZOS ANTICOMUNISTAS CHINOS

Taipeh, 24.—Fuerzas anticomunistas del suroeste de China se dirigen al Tibet para unirse al levantamiento, según anunció Li Yung Hsin, miembro del Gabinete nacionalista chino. Li, presidente de la Comisión de Asuntos del Tibet y Mongolia en el Gobierno de China nacionalista, dijo que las fuerzas se dirigen a Lhasa desde las provincias de Szechuan, Kansu y Tsinghai.

## Hasta la nieve cae de color rojo en Rusia

Londres, 24.—Durante siete horas ha estado cayendo nieve roja sobre la República soviética de Georgia.

Según informa la agencia alemana "D. P. A.", los científicos atribuyen el fenómeno al polvo rojizo acumulado en la atmósfera por una tormenta del desierto. La nieve caída en algunos lugares alcanza un espesor de diez centímetros.—Efe.

## MAC MILLAN: "LOS PROXIMOS MESES SERAN DE PRUEBA PARA TODO EL MUNDO LIBRE"

### Habrán de tomarse difíciles decisiones, pero Occidente triunfará en la ardua tarea, añade

### ▲ No debemos preocuparnos por la victoria de unos u otros sino por la del sentido común, ha dicho a su regreso a Londres

Washington, 24.—El primer ministro británico, Mac Millan, declaró que mientras que el mundo libre se mantenga firme en sus principios "los aliados siempre ganarán al disponerse a negociar con Rusia". Admitió en una declaración hecha antes de salir para Londres que "los próximos meses serán un periodo de prueba para todo el mundo libre". Expresó su confianza en que Occidente "triunfará" en esta "difícil tarea".

Añadió que la primera fase de las negociaciones está terminando y «estamos a punto de embarcarnos en la próxima fase». «Tendrán que tomarse difíciles decisiones», agregó. También dijo que tres días de «estrechas e íntimas conversaciones» con Eisenhower le habían convencido de que la clave de la interdependencia es «la asociación entre los Estados Unidos y la Gran Bretaña».

## MAC MILLAN DE REGRESO EN LONDRES

Londres, 24.—El primer ministro británico, Harold Mac Millan, ha regresado de Washington después de las conversaciones celebradas con el Presidente Eisenhower.

Mac Millan declaró a los periodistas que creía «en la próxima consecución de un acuerdo final para la celebración de una conferencia en la cumbre», y agregó que lo que ahora era más necesario era que «nos reanunciamos con un genuino deseo de alcanzar un acuerdo».

«Todos—prosiguió—, Este y Oeste, tenemos un interés común por la paz. No debemos de estar preocupados por la victoria de unos u otros, sino por la victoria del sentido común».

## EL PROBLEMA DE BERLIN

Luego habló el «premier» del problema de Berlín y del futuro de Alemania, pero lo hizo sólo dentro del marco general de las cuestiones Este-Oeste. «Estos problemas son realmente complejos—dijo—, pero declarar que son insolubles es admitir un fracaso. Ahora hemos aceptado el principio de tratar estos problemas por medio de la discusión y no de la fuerza».

En cuanto a las negociaciones sobre dichas cuestiones, Mac Millan especificó que habían de ser «negociaciones libres» y no convenios realizados bajo presión alguna, referencia obvia a la fecha tope del 27 de Mayo impuesta por el primer ministro soviético, Nikita Kruschef, para la cuestión berlinesa.

## RESPUESTA A RUSIA DE OCCIDENTE

Los cuatro grandes occidentales se han puesto de acuerdo en cuanto a los términos de sus distintas notas de contestación a la propuesta de Moscú del pasado 2 de Marzo, para celebración de una Conferencia entre el Este y el Oeste.

## ¿Hacia la supresión de la sotana?

Roma, 24.—La publicación "Actividades de la Santa Sede en 1958" publica un informe de la Sagrada Congregación del Concilio en el que se dice que "a la vista de las peticiones recibidas por la Congregación referentes a la sotana, está en curso una investigación acerca del vestido eclesiástico". Según las declaraciones de un miembro de la Sagrada Congregación, caso de que se determinara algún cambio, la decisión no se tomaría inmediatamente.

Oeste. En los medios diplomáticos se informa que las notas norteamericanas, británica, francesa y de Alemania occidental son idénticas en sus temas principales, como el de la fecha del 11 de Mayo para la reunión de ministros de Asuntos Exteriores, que será seguida de otra de jefes de Gobierno pero difieren en algunos detalles de presentación. Las notas serán presentadas mañana al Consejo Permanente de la O. T. A. N. para su aprobación.

## Traslado de restos de caídos desde varias provincias a Cuelgamuros

Valle de los Caídos, 24.—Desde Barcelona, Mallorca, Vitoria y Cartagena, se ha iniciado el traslado de los restos mortales de los caídos por Dios y por España que recibirán definitiva sepultura en el panteón nacional de Cuelgamuros.

En la Ciudad Condal se dijo una misa de «requiem» en la capilla del cementerio del Sudeste, oficiada por el capellán de la necrópolis y con asistencia de las autoridades y representaciones oficiales, y al iniciar la marcha la furgoneta en donde habían sido depositados también los restos de los caídos de Baleares, se entonó un responso.

El prelado de la diócesis, con los gobernadores civil y militar, alcalde y otras autoridades, Consejo Provincial del Movimiento y otras representaciones oficiales, presidieron en Vitoria el funeral celebrado por las masas de los caídos cuyos restos iban a ser trasladados a Cuelgamuros. A partir la comitiva, ésta iba precedida de una sección motorizada de la Policía municipal, que acompañó a los restos hasta las afueras de la ciudad.

En la iglesia del cementerio de los Remedios, de Cartagena, se dijo, asimismo, una misa de «requiem» y a partir la comitiva se entonó un solo responso.—Cifra.

## Nuevas normas para peticiones de vehículos para transportistas

El Sindicato Nacional de Transportistas ha remitido a los Provinciales una circular dando cuenta de las nuevas normas para las peticiones de vehículos. Según estas normas, de las que ya hicimos mención aquí hace algún tiempo, las solicitudes se clasifican así: Furgonetas Citroën 2CV, que podrán solicitarlas todos los transportistas en general, siempre que las presenten como elemento suplementario a su actividad; furgonetas o camionetas hasta dos toneladas, que podrán solicitarlas los propietarios de vehículos análogos y las Agencias de Transporte sin material móvil; camiones de dos a cinco toneladas, que podrán solicitarlos los propietarios de vehículos análogos y las Agencias de Transporte carentes de material automóvil, y camiones de más de cinco toneladas, que sólo podrán solicitar los propietarios de vehículos análogos o de mayor tonelaje.

Las subastas de coches americanos a pesar de la frecuencia con que se celebran estas subastas, los coches siguen alcanzando cotizaciones bastante elevadas en comparación con los precios base. En la última, por un Chevrolet tasado en 112.000 pesetas se llegó a las 366.000; por un Ford tasado en 176.000 se pagaron 487.000, en tanto que un Buick tasado en 102.000 pesetas se declaró desierto. En cuanto a los pocos coches que se subastan, un Volkswagen pasó de las 74.000 pesetas de tasación a las 245.145 pesetas.

## Ampliación de la Vespa

La empresa Moto Vespa, S. A., ha ampliado su capital a 80 millones de pesetas, para iniciar la fabricación de moto-carros y moto-scooter. Pienso llegar a las 10.000 unidades anuales de moto-carros «APE» con motor de 150 c. c. y 400 kilos de carga útil, y 35.000 moto-scooter.

Las adjudicaciones de los Seat Los números de peticiones por los que la casa SEAT está efectuando las entregas son los siguientes: Seat 1.400 número 143.751; Seat siete plazas, número 201.317; furgoneta, número 302.236, y Seat 600, número 614.989.

Siatas 600 y 1.400 se fabricarán en Barcelona

Barcelona, 24.—Con relación a la noticia sobre la próxima instalación en Barcelona de una nueva fábrica de automóviles, se informa ahora que se trata de una empresa importante, cuya factoría ocupará una superficie de 25.000 metros cuadrados. El coche que se fabricará será el de la marca italiana Siata, de Turín. Se tiene el propósito de construir dos tipos: el de 750 c. c. y el de 1.700, tratándose de modelos derivados respectivamente de la mecánica de los vehículos Seat 600 y 1.400.

Se informa que inicialmente será instalada en Barcelona una factoría piloto, a cuya cabeza se colocará el Francisco Ambrosini, que es uno de los hijos de los propietarios de la Siata turinesa.

## El próximo martes se inaugurará la Exposición Nacional Siderometalúrgica

Madrid, 25.—El martes próximo, a las once de la mañana, se inaugurará en la Chopera del Batirol la Exposición Nacional Siderometalúrgica, que organiza el Sindicato del Metal.

Como nota destacada que ha de dar realce a la exposición es la de un materalles, especial concebido por la Dirección General de Correos. Independientemente de ello, será instalada para el público y expositores, dentro del recinto de la exposición, una estafeta permanente de Correos.

La Renfe ha concedido una reducción de tarifas ferroviarias para las mercancías que han de figurar en el certamen y para los visitantes de la misma.

## Irak se retira del Pacto de Bagdad

Bagdad, 24 (urgente).—El primer ministro iraquí, Abde Karim Kassem, ha anunciado que su país se retira del Pacto de Bagdad. Los miembros del Pacto han sido informados de ello.

UNA IMPRESION PERFECTA observará usted en todos los trabajos hechos en los talleres tipográficos de EL ADELANTADO